2015年12月5日

冷

去医院探病,下楼时,电梯里进来 两个女人,一个是70多岁白发苍苍的 老太太,一个是50多岁身材微胖的中 年妇女,老太太一进来,就很小心地牵 着中年妇女的手, 护着她在电梯里面靠 角落站着,安顿好后,开始为她系扣

中年妇女也笨拙地模仿老太太的样 子系扣子,但很久才系上一个,然后傻 傻地笑了: "妈,你看,我能系上了。"

老太太没接茬儿,继续将剩余的扣 子系好。旁边有人询问,老太太就说,这 是我闺女,刚做完小脑手术。

中年妇女的后脑勺处稀稀拉拉地缺 了一块头发,说话口齿不清,反应木讷 得很,确实有些开过脑后恢复不佳的后 遗症, 再看她的表情, 有几许孩童般的 天真。50多岁的女人,在她身边照顾 的,不是丈夫,也不是儿女,却是白发 苍苍的母亲。

或许中年妇女的其他家人有什么隐 情,也或许只赶上了今天是母亲的班, 但以这对母女的年纪,本应该是女儿反 哺照料母亲的时候, 却出现了如此相反 的景象。

电梯很快到了一楼, 我和这对母女 起走出医院大门,门外的阳光很好, 秋季的天空一碧如洗,老太太牵着女儿 的手,两个人慢慢走在路上,年迈的身 形稳健, 年轻些的步履蹒跚, 晃过一根 柱子, 这对母女走过视野, 我仿佛看到 了年轻的母亲握着年幼女儿的手,一个

娇健一个蹒跚,走在明媚的秋色里,满世界都是灿烂的光,刺 得人睁不开眼。

这世上有个人,纵然所有人都视你为寻常,她却永远当你是 她手心中的宝;这世上有个人,纵然所有人都看你是步入老年的 长辈,她永远当你是那个长不大的孩子;这世上有个人,纵然全世 界都抛弃你,她也会守在你身边,如

你初生那时,予你无微不至的爱。

这世上有个人,永远宠你如 作,爱你如初。

## □刘育民

儿时觉得故乡的小村庄 离城市很遥远很遥远 那段扬沙土路 好像没有尽头 城里满是向往与憧憬 故乡与城市仿佛永远有 走不完的距离 当年 故乡的一切好像一位着 装朴实的庄稼汉 憨厚纯朴 土里土气 仿佛扯不断的炊烟 梦里梦外魂系梦牵

那是滋养我们生命与灵 魂的家园 如今 故乡与城市的距离逐渐

没有了满山遍野的花草 飘香

没有了悠远狭长的田间 小政

没有了昔日乡邻间的百 转柔肠

变得十七十余 满满当当的庄稼地 如同城里日渐扩增的汽

拥挤不堪 而好乡

却渐渐远去 渐渐远去



三伏天里, 禅院的草地成片成片地

枯黄了,了无生机,很难看。小和尚看 不过去,就对师父说: "师父,快撒点 种子吧!"师父挥挥手说:"不急,等天 凉了,随时!"

中秋了,师父买了一包草籽,叫小和 尚去播种。不料一阵风起,草籽虽然播下 去不少,但也被吹走不少。小和尚既着急 又苦恼地说:"师父,好多草籽都被风吹走 了。"师父回答:"没关系,被风吹走的都是 空的,即使撒下去也发不了芽。担心什么 呢?随性!"

草籽撒上了,一群小鸟飞来了,在地 上专挑饱满的草籽吃。小和尚急忙把小鸟

们都赶走了,然后向师 父报告说:"不好了,撒 下的草籽都被小鸟吃 了!"师父慢悠悠地说 道:"没关系,种子多着 呢,吃不完,随缘!"

半夜时又来了一 阵狂风暴雨,把地上的 草籽冲走了。小和尚急 匆匆地叫醒师父:"师 父,不好了,草籽被雨 水冲走了不少。"师父 翻了翻身,淡淡地说 道:"冲就冲吧,不用着 急,草籽冲到哪里就在 哪里发芽,随遇!"

过了几天,往日 光秃秃的地上冒出了 不少嫩草, 连没有播 种的地方也有。小和 尚高兴得直拍手: "师父,快来看啊,到 处都是发芽的小草。"

师父却依然平 静,回答:"应该是 这样吧,随喜!"

生,生在华夏; 长,长在中华。

今天,我们将迎来祖国母亲六六华诞, 我们用什么回馈给亲爱的妈妈?

母亲,只有付出,从不索取,她只期待儿女 们能够立德、修身、清廉、齐家……

那么,今天我们就献给母亲一份最好的礼 物-

廉政文化!

祖国啊,母亲,您的诞生缘于政党,

您的前途充满光明。 您的延续缘干清廉.

您的挺拔缘于伟大!

共产党,她的清政,让人们看到满天朝霞, 共和国,她的伟大,让人们看到遍地鲜花。 共产党,是一面旗帜,镰刀锤头让中华儿 腐-女心潮澎湃!

共和国,是一座丰碑,有五十六个民族为 丢盔卸甲; 她的强大添砖加瓦!

看,五星红旗,猎猎起舞, 在共和国的上空绽放光华 这面鲜血凝成的旗帜啊, 催人热血沸腾,满眼泪花; 这面指引方向的旗帜啊, 令人赤胆忠心,报效国家;

这面洗涤灵魂的旗帜啊,

使人廉洁奉公,大浪淘沙

这面旗帜,决不允许形式主义滥竽充数; 这面旗帜,决不允许官僚主义肆意践踏; 这面旗帜,决不允许享乐主义贻事误国; 这面旗帜,决不允许奢靡之风滋生坐大。 贪污腐化,犹如毒瘤,不遏则亡国,扰

乱中华; 贪污腐化,犹如怪兽,不遏则变色,舞 赅又朴实无华-

情感氧吧

# 国庆抒怀话廉政

## 口胡海学

贪污腐化,犹如狂潮,不遏则滔天,将倾大

贪污腐化,犹如烈火,不遏则燎原,自陷其

难以自拔!

针对贪污腐化,党中央大刀阔斧、铁腕反

猛药去疴,重典治乱,让"既得利益集团"

刮骨疗毒、壮士断腕,令"塌方式的窝案" 不再垂死挣扎 ……

全国上下同仇敌忾,誓将党风廉政建设和 反腐败斗争进行到底。

各族人民众志成城,使党的优良传统和清 正廉洁之风重归华夏——

清正廉洁之花,是出淤泥而不染的清 莲, 洁白无瑕;

清正廉洁之花, 是山间缓缓流出的甘 泉, 甘之如饴;

清正廉洁之花, 是任狂风怒吼也平静如 一的湖水, 坦荡如画。 清正廉洁之花,是富国兴邦的希望,圆

"三严三实"如同迷航中的灯塔,言简意

严以修身、严以用权、严以律己, "三严"告诫我们: 牢记清白做人, 剑有 双刃,伤己落马;

谋事要实,创业要实,做人要实, "三实"告诫我们:莫做表面文章,怠政 慢政,偷奸耍滑。

警醒吧! 没有规矩的团队, 绝难成就事

警醒吧!没有根基的大厦,迟早都会垮塌!

作为纪检监察部门——

要"敢"字当头,有贪必肃、有腐必 惩、有案必查。

在未来的征程上, 也许会山重水复, 也 许会滩险浪大——

但纪检正义之剑, 何惧污气浊流、威胁 恫吓!

我们要有杏花美丽的心灵,在乍暖还寒的 季节,敢于做报春的使者。

我们要有丹顶鹤的灵性,拥有智慧,拥有 觉悟,警示教育将腐化思想消灭在萌芽。 我们要有黄榆执着的精神,扎根沃土,守 望家乡,向每一次浊流做出应有的回响。

我们要有黄牛奋进的品格,承受"苦其心 志, 劳其筋骨"的锤炼, 让正能量发扬光

我们要有风车的傲骨,笑对长天,历经风 雨。在风沙中挺立,在风暴中潇洒。

我们要有大草原的胸怀,将生命的全部融 于这方热土,针对反腐倡廉,我们敢问路 在何方?

路在脚下!

"勇"字开路, 邪不压正是千古不变的真 理.

无论他网有多密、根有多深、官有多大! 要实现民族振兴的中国梦,反腐利剑必须 高高举起,

看十八大以来反腐风暴,将多少老虎、苍 蝇拍落马下……

让我们紧密团结在以习近平为总书记的 党中央周围

高举"中国梦"的伟大旗帜,把梦想做强做 大!

用心服务,为国为民为天下,

秉公办事,利己利人利国家。

欢呼吧,事业的辉煌!

歌唱吧,时代的伟大!

跟党走,我们何所畏惧,

跟党走,我们什么都不怕!

跟党走,拼搏进取,建功立业,

跟党走,扬鞭策马,雄关飞跨。

跟党走,赤胆忠心,清正廉明。 跟党走,同心同德,振兴中华!

## "清廉鹤乡"优秀廉政文化作品

0436 3323838